
Doar inculții 
batjocoresc 

politica
S-ar fi găsit dovezi că Roxana 

Wring a colaborat cu Securitatea, iar 
doamna a demisionat din USR. Așa 
că le-am dedicat useriștilor o epigra-
mă. Au intrat în ring,/ cu bătăi de 
gong,/ nu e doar un Wring/ în parti-
dul Wrong. Doamna Wring, stați 
liniștită! Întrebați-i pe foștii dumnea-
voastră colegi dacă unii dintre părinții 
lor au procedat ca dumneavoastră.

Useriștii sunt amuzanți și din alte 
motive. Liderii lor au avut afaceri cu 
Statul, dar ne plictisesc cu anticorupția 
mai ceva că Frau Merkel cu migranții. 
Cred, însă, că Angela îi iubește pe 
refugiați mai puțin decât Freda și Bar-
na pe procurori. Iar useriști de rang 
doi sau trei se bat pentru funcții cu 
denumiri pompoase, salarii mari, 
responsa bilități vagi, dar desconside-
ră sau chiar urăsc politica.

Dacă urăști politica înseamnă că 
urăști și istoria, urăști și lupta de idei, 
îți urăști și limba maternă. Popoarele 
care au dat limbi de circulație 
internațională au fost bune și la răz-
boi, și la politică. Noi am avut doar 
demagogi, care au țipat împotriva 
hoților de la Putere și apoi s-au 
îmbogățit de zece ori, de o sută de ori 
mai mult decât cei pe care îi făceau 
hoți. Revoluția din 1989 ce a fost? Un 

război fals cu morți adevărați, de pe 
urma căruia s-au pricopsit războinicii 
falși, în timp ce războinicii adevărați 
au murit.

Eu mi-am dorit să cadă guvernul 
Dăncilă. Pentru că România e o țară 
haioasă, care nu trăiește nici în trecut, 
nici în prezent, nici în viitor, ci în pro-
vizorat. “Ce poate fi mai provizoriu 
decât definitivul?”, se întreba Arghezi. 
Orice schimbare de guvern aduce reo-
rientarea oamenilor de afaceri (care 
nu sunt proști să lucreze împotriva 
propriilor interese) și schimbarea cu-
rurilor pe care trebuie să le pupe func-
ționarii eternizati în ministere, în con-
silii județene și în primarii, cei mai 
mulți dintre aceștia socotind că au avut 
prea puține avantaje. Ei fac parte din 
“clientela politică ambulantă”, așa cum 
a scris Liviu Rebreanu, în “Gorila”. 

Dulci, dar dulci foc mi s-au părut 
și ziaricii care s-au mirat că “unii par-
lamentari au semnat moțiunea și pe 
urmă s-au lăsat convinși să n-o vote-
ze.” Cum au putut să facă asta? La fel 
cum mulți ziariști, inclusiv ziariști 
mari, “nu văd o contradicție între a 
critica violent partidele și a se ridică 
prin ele.” Am citat iarăși din “Gorila” 
lui Rebreanu, o carte, apărută în 1938, 
despre politică și presa noastră. Per-
sonajul principal, gazetarul Toma 
Pahonțu, e unul adunativ, dar cele mai 
multe potriveli le are cu Pamfil 
Șeicaru. Rebreanu și Șeicaru au fost 
dușmani de cursă lungă. Și s-au împă-
cat, normal. n
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În timp ce colegii săi de partid nu 
mai știu pe unde să scoată cămașa 
guvernării, Orlando Teodorovici vor-
bește de parcă ar fi în campanie elec-
torală pentru alegerile prezi dențiale. 
Și poate chiar asta face, pregătește te-
renul să atace 2024 în forță, când Ro-
mânia va scăpa, cu chiu, cu vai, de 
blestemul conducătorului ipocrit, 
imoral, baron imobiliar. 
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Teodorovici, 
neocomunistul 
în costum 
Armani
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Răzvan Ioan  
BoanchIş

Mărturii șocante: 
Șoferii de tir 
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Deputații PSD,  
în conflict  
cu Guvernul pentru 
micșorarea amenzilor
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Fără teama de a greși, în acest perimetru, 
completat în stânga de clădirea Cercului Mili-
tar (inaugurată la 1911), în față de Hotel Ca-
pitol (fost Luvru, ridicat la 1901) și la dreapta 
de Casa Capșa (faimoasă încă din 1850), avem 
de-a face cu cea mai autentică zonă a Capitalei 
în care putem respira aerul Epocii Frumoase. 

E drept că forfota de astăzi a estompat cum-
va parfumul vremurilor de atunci. Dar dacă am 
face un mic efort de imaginație și un mare salt 
înapoi în timp, să zicem undeva la mijlocul se-
colului al XIX-lea, atunci când vom redeschide 
ochii, peste drum de Sărindar îl vom vedea, în 
locul hotelului de azi, pe bătrânul Leon Alca-
lay, librarul, ținându-și anticariatul ambulant. 
Tot acolo avea să răsară ulterior, ca o floare, cel 
mai vestit hotel pe care l-a avut Bucureștiul 

vreodată. În 1867, pe acel loc viran, situat chiar 
la bifurcarea Podului Mogo șoaia (Calea Vic-
toriei) cu bulevardul Academiei (Regina Eli-
sabeta), industriașul Jacques Herdan va începe 
ridicarea unui stabiliment pe patru nivele, care 
va deveni ulterior (mai cu seamă după schim-
barea numelui în Grand Hôtel du Boulevard) 
cel mai modern dintre toate hotelurile orașului. 
De planurile construcției s-a ocupat Alexandru 
Orăscu, arhitect și diplomat, același care avea 
să realizeze și localul Universității București. 
Trăit multă vreme la Munchen, Orăscu a plă-
mădit monumentala clădire în cel mai pur stil 
neoclasic german, cu fațade șic și interioare 
somptuoase. Prima parte a existenței hotelului 
nu a fost câtuși de puțin profitabilă, mai ales 
din cauza prețurilor piperate. Așa se face că 

Herdan, în ciuda investițiilor făcute, va înstră-
ina afacerea. Drept urmare, spre sfârșitul seco-
lului, va apărea Grand Hôtel du Boulevard, sub 
administrarea familiei Bertola, primul hotel 
din Capitală cu apă curentă în camere. După 
1900, Hôtel du Boulevard va fi și primul care 
va dispune de iluminat electric și de lifturi. 
Până la începerea războiului, faima hotelului 
va atinge cote nebănuite. Politicienii care îi vor 
călca pragul regulat vor deveni bulevardiști, iar 
marele Caragiale, într-una dintre schițele sale, 
va lansa îndemnul La Bulivar, birjar! La Buli-
var!”, referire la acest hotel la mare căutare. În 
perioada interbelică, Grand Hôtel du Boule-
vard va fi și scena unei tentative de asasinat. 
Este vorba despre întâmplarea din noaptea de 
Înviere a Domnului din anul 1934, când o mâ-

nă de ofiţeri români vor planifica aici, fără suc-
ces, uciderea Regelui Carol al II-lea. Hôtel du 
Boulevard - clădire monument aflată pe lista 
monumentelor istorice ale Capitalei - a intrat 
de curând în portofoliul Corinthia Hotels. Sa-
lonul de recepții și un număr de 50 de camere 
şi apartamente au fost renovate în cele mai 
mici detalii, fiindu-i redat locului atmosfera 
boemă de altădată. n 

Grand Hôtel du Boulevard, marcă înregistrată La Belle Époque
DescoperĂ BucureȘtiul istoric!
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1€ 4.7498 lei
1$ 4.3074 lei
1chf 4.3427 lei

Bitcoin BTC
$ 8.512 

Ripple XRP
      $ 0,2724 
Ethereum ETH
 $ 191,91 Material realizat în cadrul 

„DESTINATION: BUCHAREST“ 
- Program Cultural derulat de 

Primăria Municipiului București 
prin Administrația Monumentelor 

și Patrimoniului TuristicSu
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Școala  
de Jandarmi 
Drăgășani, 
dată Poliției!

Continuă planul ”nebun” de 
destructurare a principalei struc-
turi militarizate din România, de 
parcă zici că un ordin ”hibrid” ve-
nit din exterior și bazat pe slugăr-
nicia unor comandanți vremelnici 
trebuie pus în practică ”de îndată”! 
Și asta înainte ca serviciile contra-

informative românești să se tre-
zească la realitate și să încerce să 
împiedice, fie și în ultima clipă, 
această operațiune deja clasificată 
în raportul contrainformativ dez-
văluit în ”lovitura” de ieri deja ca 
un po tențial atac la siguranța na-
țională! 
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Securiștii 
României, 

demascată
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